
第 2回 地域医療支援病院運営委員会および地域協議会 議事録 

 

開催日時：2025 年 7 月 17 日（木）14 時 30 分 

場所   ：ＪＣＨＯ大阪病院 6 階会議室 5 

 

出席者 ：【委員】 

委員    JCHO 大阪病院   院長  西田 俊朗  

委員長   JCHO 大阪病院   院長特任補佐 市川 肇  

副委員長 JCHO 大阪病院   副院長  島田 幸造  

委員    JCHO 大阪病院   副院長  金子 晃 

委員    JCHO 大阪病院   事務部長  細井 昌宏 

委員    JCHO 大阪病院   看護部長  田﨑 弘美 

委員    福島区医師会     副会長  塚本 尚哉  

委員    福島区医師会     理事           塚本 雅子  

委員    福島区歯科医師会 会長  吉松 昌之 

委員    福島区薬剤師会   会長  横井 仁一 

委員    福島消防署       署長  和田 喜秀 

委員   （病院利用者）   秋元 智子 

 

【関係者】 

大阪病院 副看護部長   岩田 富美 

大阪病院 医療福祉相談室・地域医療連携室室長  三村 麻紀子  

大阪病院 救急外来看護師長  東城 夏恵 

大阪病院 総務企画課長   高佐 東洋公 

大阪病院 医事課長   栗本 真吾 

大阪病院    地域医療連携室係長  小谷 直子 

 

【議題】 

1.  地域医療支援病院 指定要件に関する定期報告 

1)  救急医療の提供に関すること 

2）  紹介患者に対する医療提供に関すること 

3）  共同利用の実施に関すること 

2.  その他 地域医療支援に関すること 

1)  退院支援 

3.  その他 

4.   当院に対するご質問、ご要望等 



 

市川委員長より新年度委員のご紹介と挨拶 

 福島区歯科医師会 会長 吉松 昌之 

 福島区薬剤師会 会長 横井 仁一 

 

1.地域医療支援病院 指定要件に関する定期報告 

1）救急医療の提供に関すること 

 ・救急室利用患者数は 4月以降月 600～650 件で推移。 

 ・救急搬送数は月 400 件程度で推移、昨年は 7 月にコロナが流行し 500 件超と

比較すると減少しています。 

 ・EMT 搬送（お迎え搬送）は令和 6 年 9 月開始以降増加傾向にあり、6 月は 31

件と過去最高となっています。要請は全体の約75％が西部医療圏となっています。 

2）紹介患者に対する医療提供に関すること 

 ・WEB予約は全体の1％しかなく。FAX約 50％です。予約の空き状況などタイム

リーに確認できる WEB 予約を今後も推奨していきたいです。 

 ・緊急受診、転院相談は 95％で応需できています。転院などで診療科への確認

に時間がかかり、結果的に他院で決定することもあります。 

3）共同利用の実施に関すること 

 ・CT/MRI は WEB での予約可。腹部エコー/心エコーも WEB 予約準備中です。 

（塚本副会長）MRI の同意書はシステム内にありますか。 

（三村室長）あるはずですが、念のため確認します。 

   ・分娩件数は増加傾向にありますが、参加オープンシステムの利用状況は減少 

  しています。 

2. その他 地域医療支援に関すること 

（退院支援） 

退院調整は月平均 116 件あり、転帰は転院が 67％を占めます。回復リハへの転

院がうち 34％と多く、次いで地域包括となっています。 

3. 当院に対するご質問、ご要望等 

 ・（和田署長）大阪市内の救急搬送は減少傾向。福島区内では微増しています。

万博開催で救急搬送が多くなると見込んでいたが、思ったほど多くはない。万博

内の診療所で対応いただけている。 

 ・（塚本理事）お迎え搬送を利用したが大変助かりました。依頼のお電話でも救

命士さんが対応してくださり、安心できました。患者さんは救急車を呼ぶのをため

らわれるし、介護タクシーでは時間がかかってしまう時は依頼させてもらいます。 

 ・（三村室長）前回議題にあがった 1 階入院センターの混雑については、3 階に

場所が移動予定であり、今すぐではないが今後解消予定です。予約センター付近



も混雑していますが、解消にむけて検討中です。 

 ・（秋元様）患者さんよりいくつかご意見いただいています。まずは駐車場の事前

精算機について、守衛室前に 1 台設置されていますが、正面玄関にもあった方が

便利かなと思います。でもかなり大きな機械なので設置するとなると大変かもしれ

ないですね。 

 ・雨の日に荷物もって、杖ついて傘を持つと両手ふさがってしまって危なくて、病

院内に傘を置く場所があったらいいなと思いました。 

 ・障害者用の駐車スペースがいつも空いていない。必要な人がちゃんと使用で

きているのか疑問です。見た限りでは、車幅の広い車が使用している傾向がある

ように感じます。使用する人のモラルの問題ではありますが。 

 ・（市川委員長）8 台ほどスペースはありますが、空いている感じはないですね。

どうしても建物に近いところから埋まっていくのが現状です。障害者用スペースを

増やすことも検討が必要。 

 ・（西田院長）院内で使用しているデジタルサイネージを増設予定。今後は連携

登録医の紹介を流す予定としています。そこで原稿を各医療機関様で作成してい

ただきたく、現在当院でフォーマット作成中です。近いうちに依頼させていただく予

定としております。よろしくお願いします。 

 ・（吉松会長）歯科クリニックも最近若い医師が開業し、以前みたいに FAX を使

用することが少なくなっていて、FAX 以外の利用方法があれば知りたい。 

 ・（三村室長）歯科クリニックからは患者さんからの電話での予約も多いですが、

WEB 予約もできるように調整中です。 

 

 

 

次回開催予定 2025 年 10 月 9 日（木）14：30～ 第 5 会議室にて 

 

以上 


